

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдавайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Год издания XII | № 130 (2914) | 1 ноября 1942 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Выполнить свои обязательства

Своевременно выполнить свои обязательства перед государством — первейший долг не только колхозов, но и колхозников и единоличников. Однако, колхозники и особенно единоличники с выполнением планов государственных поставок крайне отстают.

Возьмем к примеру мясopоставки. В то время как план поставок мяса по колхозам уже выполнен, колхозники выполнили его всего лишь на 65 процентов, а единоличники и того меньше — на 2,5 процента. Особенно плохо поставлено дело среди колхозников колхозов «Красная поляна», «Свобода», Акатовского сельсовета, недопустимо затянувших сдачу мяса, молока государству. Такое же положение и в ряде других сельсоветов. Чем можно объяснить такое положение? Только одним — плохой работой председателей колхозов, сельских советов и секретарей партийных организаций с населением, их примиренческим отношением к злостным неплательщикам.

Там, где руководители заботятся об интересах государства, там своевременно выполняются и обязательства. Например, колхозники колхоза имени Сталина, Советского сельсовета, во главе с председателем тов. Голубевым рассчитались с государством по мясу за 1942 год и приступили к поставкам в счет 1943 года. Здесь впереди идут колхозники т.т. Жарков, Оленев и Смирнов.

В колхозе же «Свобода», Акатовского сельсовета (председатель Перминов), колхозники не менее зажиточны, а с выполнением поставок они чрезвычайно отстают. Вся вина здесь в людях, в руководителях, которые не хотят понять, что каждый грамм шерсти, каждое сданное яйцо идет на нужды нашей армии.

Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников и единоличников на быстрое выполнение обязательств перед государством, люди, ответственные за это дело, сами тормозят его. Так, например, поступает председатель Макаровского сельпо тов. Пантелеева, которая даже не изволяет выписать квитанцию на сданные продукты. Этому плохому примеру усердно подражает тов. Загоскина, заведующая Черновским сельпо. От сбора картофеля, шерсти и других продуктов почему-то самоустраивались и агенты уполномоченного т.т. Дурнева (Черновский сельсовет), Брусова (М-Полдневский) и другие.

Возмутительной практике этих работников должен быть положен конец. Колхозники и единоличники должны выполнять свои обязательства перед государством.

Отдадим свои силы и энергию на поддержку фронта, на разгром врага!

Экономить во всем и всюду

Передовые машинисты нашего депо серьезно подошли к вопросу экономии средств, материалов и особенно топлива. «Каждый сэкономленный килограмм топлива есть удар по врагу», — говорят они. Сейчас, перейдя на хозрасчет, каждый из машинистов становится полноправным хозяином своего агрегата. Экономя топливо, сберегая каждую деталь, они усиливают помощь фронту и получают к тому же большую денежную премию. Достаточно сказать, что машинист Мерзлякин получил только за экономию топлива премию в 1.800 рублей.

Наши передовики — лучший машинист области тов. Троцкий, т.т. Карсанов и Шкаликов сэкономили за месяц по 13 тонн, Ельбин — 17 тонн. Машинист Трефилов побил рекорд, сэкономив за это время 20 тонн топлива.

Но режим экономии у нас соблюдается не всеми машинистами. Некоторые из них еще до сих пор не овладели искусством вождения паровозов на дровяном топливе. Стыдно сказать, но машинист Корабельников допустил пережог 5 341 килограмма топлива, Часовников — 2.282 килограмма, Шляхов — 4.000, Ларионов — 3.000. Они причинили государству значительный ущерб. Этим машинистам следует понять, что каждый пережженный килограмм топлива на руку врагу.

Наше государство требует сейчас от каждого сознательного гражданина, тем более от железнодорожника, особой бережливости средств и материалов. И наши паровозники должны повести решительную борьбу за строжайший режим экономии во всем и всюду.

А. Попов.

Помогаем героическому фронту

30 лет моей жизни отдал я столярному делу. Работу свою знаю и очень люблю. В промкомбинат пришел я уже во время войны. Здесь выполняю работы и на токарном станке. Обтачиваю ступицы колес, обслуживая этим всю колесную мастерскую. Сейчас, помимо выполнения производственных заданий, обучаю своей профессии 16-летнего Ивана Смирнова.

Работа наша очень разнообразная. В первую очередь надо научиться хорошо строгать, без этого ни одну вещь правильно не изготовишь. Каждый день подбираю я Ивану подходящую работу, постепенно приучая к столярному делу. Работает он только полтора месяца. Вначале у Ивана не клеилось дело, трудно было с непривычки, а теперь пошло на лад. Учеником я доволен. Он научился долбить, чистить. Теперь он учится обтесывать болванки. Хорошо то, что работа столара нравится Ивану. Попутно я хочу обучить его и токарному делу.

Свои социалистические обязательства, взятые к XXV годовщине Октября, мы выполняем. Сейчас изготавливаем для бойцов Красной Армии лыжи. Приятно сознавать, что своей работой мы помогаем героическому фронту.

М. Смирнов,
столяр промкомбината.

Позаботились о подготовке кадров

В условиях отечественной войны своевременная подготовка кадров для предприятий и цехов железнодорожного транспорта играет очень важную роль.

Но, к сожалению, некоторые руководители 3 отделения вспоминают о кадрах и начинают «болеть душой», когда им некого на работу ставить.

Между тем, у нас есть прекрасный опыт образцовой заботы о кадрах, который не мешало бы позаимствовать.

Электростанция за лето подготовила семерых электромонтеров. Молодые девушки-колхозницы т.т. Дребезгова, Смирнова, Матутина и другие любовно обучались электроделу. С ними занимались начальник электростанции тов. Орлов и старший электромонтер тов. Зубанов.

И вот, девушки после 4—5 месяцев учебы пришли к сложным электроагрегатам и стали квалифицированными электромонтерами, работающими самостоятельно. Комсомолка Бата Девисова, имеющая стаж работы 6—7 месяцев, работает уже в лунинской бригаде.

Но этим дело не ограничилось. С ноября т.т. Орлов и Зубанов начнут дальнейшую учебу со своими учениками, чтобы сделать их квалифицированными мастерами и старшими электриками.

Не даром электростанция Шахунья заслуженно занимает на Горьковской дороге первое место. Руководство станции ежедневно помнит, что «кадры решают все».

З. Сапожникова.

Совмещать профессии

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы широко применили совмещение профессий и выдвижение ряда способных работников на более ответственную работу. Тов. Сазонова работает плановиком, статистиком и секретарем по учету кадров, тов. Шаурова совмещает две профессии — кассира и бухгалтера, и т. д. Это дало значительную экономию в фонде заработной платы. С работой эти товарищи справляются хорошо.

Выдвинутая из поваров на должность заведующего магазином и столовой Унженского лесозаготовительного участка тов. А. Козлова заготовила грибов и озошей для столовой на девять месяцев и за счет этих продуктов улучшила питание рабочих.

Удачно выдвинута на работу заведующей магазином техничка леспродторга тов. Карзакова, которая по-деловому борется за выполнение плана товарооборота.

У нас немало подлинных стхановцев, приносящих своим честным трудом большую пользу государству. Продавец ларька № 17 тов. Семенова выполнила план товарооборота на 186 процентов, свиноводка тов. Канакина, отлично ухаживая за свиньями, сохранила весь молодняк. Лишь от одного опороса она воспитала 13 поросят. Тов. Новоселов, уполномоченный Пижемского буста, вспахал под зябь весь участок подсобного хозяйства.

Приближение XXV годовщины Октября вдохновляет нас, не жалея сил и энергии, улучшить свою работу.

А. Бегунов,
директор леспродторга.

Навстречу XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Подарки фронтовикам от детей

Ученики 1 класса Б. Дюмовской начальной школы (Извальский сельсовет) послали 12 посылок бойцам Красной Армии в подарок к 25-летию Октября. Маленькие патриоты соревновались за лучший подарок по классу. Малыши любовно и старательно шили кисеты.

Валя Перминова, у которой отец погиб на фронте, в письме, вложенном в кисет, просит бойцов отомстить гитлеровским мерзавцам за смерть папы.

Теперь дети готовят подарки раненым бойцам.

А. Капринова,
учительница.

В 4 дистанции связи

В военное время большую роль играет во-время доставленная служебная телеграмма. Поэтому особенно ценна работа доставщиц телеграмм 4 дистанции связи т.т. Шарашовой и О. Скудневой, которые вместо положенных шести минут, доставляют телеграмму в среднем в 4,6—4,8 минут.

М. Воскресенская.

Еще недавно цех связи станции Шахунья был в запущенном состоянии. За короткий срок работы старший станционный электромеханик тов. Б. Е. Шмойлов уже успел привести цех связи станции в хорошее состояние. Он неустанно борется за улучшение связи и бесперебойную ее работу.

А. Сидцы.

Теплые вещи — красным воинам

Колхоз «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, отправляет бойцам Красной Армии 11 пар валенок и 10 теплых варежек.

Кроме того, от колхозников в подарок героям фронта поступает шерсть, перчатки, овчина и другие теплые вещи.

По своей инициативе

В порядке опыта, по своей инициативе, работники лаборатории Вахтанского канифольного завода (заведующая О. П. Сумарокова) освоили производство спичек.

Коллектив лаборатории изготовил также крем для обуви и чернила.

А. Перминов.

Партсобрание, посвященное соцсоревнованию

30 октября в Шахунском мехлесопункте состоялось партийное собрание с обсуждением вопроса о ходе предоктябрьского социалистического соревнования.

Партийное собрание в своем решении отметило неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием со стороны рабочкома (председатель тов. Дубинов), вследствие чего не все рабочие охвачены соревнованием, и предложило тов. Дубинову провести в ближайшее время собрание рабочих с подведением итогов соревнования.

Коммунистам и комсомольцам предложено усилить авангардную роль на производстве.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ОКТЯБРЯ)

В течение ночи на 31 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Финском заливе нашей авиацией потоплен миноносец противника.

♦ В районе Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Противник силою до батальона пехоты и 8 танков атаковал наши позиции в районе заводов. Атака гитлеровцев отбита. Наши бронейщики подбили 3 немецких танка. На другом участке группа наших бойцов во главе с заместителем командироты по политической части т. Преображенским отбила атаку противника. В восьмичасовом бою наши бойцы истребили до роты гитлеровцев.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели разведку. Н-ское подразделение в схватке с румынами истребило 80 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 2 миномета, 4 пулемета и 250 ручных гранат. Артиллеристы Н-ской части разрушили 3 вражеских дзота, 5 блиндажей и уничтожили 2 врытых в землю немецких танка.

♦ В районе Нальчика продолжались ожесточенные бои. Противник силою до батальона автоматчиков с 65 танками и бронемашинами и при поддержке авиации неоднократно атаковал один населенный пункт. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. Уничтожено 4 бронемашин и 18 немецких танков. На другом участке Н-ская часть отбила 2 атаки противника. На поле боя осталось 240 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии разбито и взорвано 20 автомашин с боеприпасами противника.

♦ Северо-восточнее Туапсе происходили поиски разведчиков. Группа бойцов под командованием капитана т. Смирнова, действуя в тылу врага, истребила 60 гит-

леровцев и захватила радиостанцию. В населенном пункте Г. отряд под командованием т. Поподьяна разгромил штаб немецкой стрелковой части. В короткой схватке наши бойцы уничтожили несколько офицеров. Захвачены пленные и штабные документы.

♦ На одном участке Северо-Западного фронта немцы предприняли несколько атак на наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаки противника. В результате боя на этом участке уничтожено до 700 немецких солдат и офицеров.

♦ Отряд орловских партизан за две недели октября пустил под откос 12 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. В результате катастрофы уничтожено 126 воинских вагонов, 9 вагонов с боеприпасами и 8 платформ с автомашинами. Другой отряд орловских партизан за 4 дня боевых действий подорвал немецкий бронепоезд, авторезину и несколько железнодорожных составов с военной техникой и разным военным снаряжением.

♦ На сторону Красной Армии перешел солдат венгерского стрелкового батальона Янош М. Пленный рассказал: «Я видел много сожженных немцами городов и сел. Несколько дней я пробыл в гор. Орле. В нем осталось немного жителей. Немецкие и венгерские солдаты ограбили жителей города и окрестных деревень. Изможденные и голодные женщины ходят, как тени. Венгерский офицер, старший лейтенант Банович награбил 15 шуб и тулупов, 8 часов, много пар обуви, несколько ковров и другие вещи. Все это едва уместилось на двух повозках».

♦ В городе Пярей (Греция) итальянские солдаты одной части отказались ехать на советско-германский фронт. Только с помощью немцев итальянским жандармам удалось разоружить и арестовать 200 солдат. Их заковали в кандалы и отправили в концентрационный лагерь.

Шахунская МТС выполнила годовой план тракторных работ. В переводе на мягкую пахоту сделано 29 тысяч гектаров. Все трактористы, комбайнеры и машиноводы включились во Всесоюзное социальное соревнование работников сельского хозяйства, самоотверженным трудом стремятся помочь фронту в разгроме ненавистного врага. Многие работали ныне впервые, в особенности девушки. Несмотря на это и на трудности военного времени, МТС работала лучше, чем в прошлом году.

Наиболее высоких показателей добились бригады П. Соколова, Тихобаева, Ф. Соколова, Пономарева, Соловьева. Эти бригады раньше других выполнили свой годовой план и сейчас немного его перевыполняют. Выполнила план тракторных работ и женская тракторная бригада тов. Каравайцевой.

Многие трактористы уже выполнили полтора-два плана. Вот, например, теребилщик И. Гусев выполнил план теребления льна на 300 процентов, М. Щекотинлов — на 227 процентов. Трактористка Ф. Тюлина на 10 октября на тракторе СТЗ делала

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Готовясь к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, первичные партийные организации должны шире развернуть массово разъяснительную работу среди населения — провести ряд бесед, лекций и докладов о завоеваниях Октября и задачах, стоящих перед трудящимися в деле помощи фронту и разгрома врага. Особенно побоевому нужно развернуть разъяснительную работу среди колхозников, мобилизуя их на выполнение к 7 ноября плана хлебопоставок и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Профсоюзные организации должны обратить особое внимание на выполнение рабочими и служащими предоктябрьских социалистических обязательств. С этой целью в поселках Шахунья, Вахтан и Сява, не позднее 6 ноября, пройдут собрания рабочих и служащих, посвященные XXV го-

довщине Октября и итогам социалистического соревнования.

7 ноября на предприятиях и в учреждениях пройдут массовые митинги с выступлением представителей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. В колхозах в этот день должны состояться общеколхозные собрания с докладами о двадцатипятилетии советской власти и об итогах социальное соревнование по завершению сельскохозяйственного года и о дальнейших задачах.

В школах района 7 ноября состоятся детские утренники.

Октябрьские комиссии должны немедленно приступить к художественному оформлению зданий лозунгами, плакатами, портретами вождей нашей партии, макетами и т. д.

А. Сухачев,

зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Льнопродукция сдана полностью

Обсудив обращение колхоза «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, о своевременной и высококачественной обработке льна и сдаче всей льнопродукции государству к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники сельхозартели «12 Октября», того же сельсовета, побоевому принялись за работу.

За несколько дней колхозника-

ми было подготовлено 2647 кг. льноволокна высокого качества, которое сдано в Шахунский льнопелкопром. План сдачи льнопродукции колхозом уже полностью выполнен, а по качеству план перевыполнен на 50 процентов.

Всем руководителям колхозов нашего района следует последовать примеру сельхозартели «12 Октября». О. Державина.

Забота о детях

В Лужайской школе (директор тов. Лебедев) учатся дети фронтовиков. О них неустанно заботится весь педагогический коллектив.

По инициативе директора для ребят организованы горячие зав-

траки. В скором будущем школа обеспечит особо нуждающихся учеников обувью.

Патриотический почин педагогов Лужайской школы должен найти отклик во всех школах Шахунского района. В. Кириллов.

Дезорганизатор труда

В колхозе им. Карла Маркса, Хмелевского сельсовета, колхозник В. Скуднел 15 октября по собственному почину решил прекратить вспашку зяби и на работу не выехал. Лошадь его в этот день тоже бездействовала.

Бригадир тов. И. Скуднел и

председатель колхоза тов. Муравьев никаких мер по отношению к дезорганизатору работы не принимают. Неужели до сознания всех этих товарищей не дошло, что зябь надо пахать безостановочно, работать нужно по-военному. А. Муравьева.

Наши неотложные задачи

300 га вместо 150 по норме. Червоткин — 226, Б. Корсунова — 276 и А. Тихобаев — 300 га. Эти и другие трактористы и трактористки работают как настоящие патриоты нашей социалистической родины.

Однако, в работе МТС имеются крупные недостатки, совершенно недопустимые в суровые дни отечественной войны. Основным недостатком является провал выполнения плана по взмету зяби, который выполнен всего лишь на 50 процентов. Труд тракторных бригад неорганизован, многие бригадиры проявляют преступную беспечность, затагивая исправление всякого рода неполадок, допускают простои и перебои с горючим, как это сделал бригадир Зверев, который своевременно не запасся бензином и вынужден был вследствие этого распуścić трактористов по домам в самое горячее время.

Сейчас нужно принять самые решительные меры к тому, чтобы план под'ема зяби был не-

только выполнен, но и перевыполнен.

Для того, чтобы наверстать упущенное, необходимо максимально уплотнить рабочий день, производить вспашку и в ночное время, равняясь по бригаде тов. Бахтанина, который уже заканчивает выполнение сезонного задания.

Вторым крупным недостатком в нашей работе является отсутствие борьбы за экономию горючего. Несмотря на жесткие указания партии и правительства, МТС не сумела добиться здесь больших успехов. Многие бригады имеют значительный перерасход по жидкому горючему.

Важнейшей задачей, которая завершает работы МТС за весь год, является выполнение плана натуроплаты. Большинство колхозов зоны Шахунской МТС выполнило план хлебопоставок, в том числе натуроплату.

Однако, в целом машинотракторной станцией план натуроплаты еще не выполнен. Отстают с натуроплатой колхоз имени

Жданова (Лужайки), имени Буденного, «Красная поляна» (Акаты), «Вторая пятилетка» (М. Широков), «Бор» (Пристань), «Искра», «Красная палла» (Червое), колхоз «Сталинец», «Рабочий земли» (М. Подневая), а также некоторые колхозы Поломского и Б. Широковского сельсоветов. Эти колхозы совершают тяжкое преступление перед родиной. Затягивая выполнение натуроплаты, они срывают снабжение фронта хлебом. Этим колхозам уже начислена и в ближайшие дни будет предъявлена пени за просрочку. В соответствии с законом все дополнительное количество хлеба должно быть отнесено за счет того лица, по вине которого был допущен срыв выполнения натуроплаты. Задача заключается в том, чтобы все колхозы зоны Шахунской МТС в ближайшие дни закончили выполнение плана по всем натуроплатам и прежде всего по хлебу.

Ближайшей, неотложной задачей всех коммунистов, комсомольцев, всех работников МТС являет-

ЗА РУБЕЖОМ

Выступление Уилки по радио

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). Уилки выступил по радио с речью об итогах своей поездки на Ближний Восток, в СССР и Китай.

Уилки призывал «думать и действовать в наступательном духе» и «начать мобилизацию для наступления вместо обороны».

Уилки решительно возражал против взгляда, что «частные граждане, особенно те, которые не относятся к числу специалистов в военных делах или не связаны с правительством, должны воздерживаться от высказывания предложений по поводу ведения войны в военном, промышленном, экономическом и политическом отношениях».

«Военные эксперты, — заявил он, — так же, как наши лидеры, должны постоянно подвергаться величайшей двигательной силе демократии — подхлестыванию общественного мнения, возникающего из честной и свободной дискуссии. «Например, критика общественным мнением постоянных неудач в Северной Африке привела там к смене командования. Когда я был в Египте, это новое командование приостановило наступление Роммеля. В настоящее время там началась наступательная борьба. Я надеюсь, что наша помощь этим действиям будет достаточной и быстрой с тем, чтобы Англия и Америка смогли вытеснить Роммеля, освободить Северную Африку от господства держав оси и начать наступление на слабых местах в Южной Европе».

«Мы и наши союзники, — заявил Уилки, — должны создать второй фронт в Европе. Я также надеюсь, что вскоре мы сможем бросить значительные силы в Индию для использования в общем наступлении на Бирму, как это предложил генерал Уэйвелл».

Таким образом, мы ослабили давление врагов на Россию и Китай — наших союзников, ведущих сверхчеловеческую борьбу».

ся большевистское проведение ремонтной кампании тракторов, прицепного инвентаря мастерских и других сельскохозяйственных машин. Здесь надо, наряду с организованным началом ремонта и подготовкой материальной базы, прежде всего добиться того, чтобы все машины были сданы на хранение в полном порядке, необходимо собрать старые и негодные детали, разбросанные на бригадных участках, в поле для их реставрации.

Творческая мысль и усилия каждого работника должны быть направлены к тому, чтобы на основе рационализаторских мероприятий, широкого проведения реставрации, успешно и по-большевистски закончить ремонтную кампанию и тем самым подготовиться к следующему сельскохозяйственному году.

А. Дмитриев, начальник политотдела Шахунской МТС.

Ответ. редактор А. М. МОЧАЛОВ.